

# 跑在冬天前面的夏夏

上周日的南京,一场大雪突如其来,夏夏和她的小伙伴们骑行80公里,正巧和这场风雪相逢。回到家中,她冻得不省人事,用寥寥数语记载了这场“极限运动”:“任何语言描述这次经历都是苍白的,饭饭之交的感情在绝望中升华。永生难忘。”不必去问她是怎样做到的,因为夏夏曾经告诉我,“坚持”这两个字是她的人生信条。

现代快报记者 王凡



南京首届马拉松赛场上的夏夏 受访者供图

## 从厌跑到真爱 尝试着坚持做一件事

爱上跑步的理由五花八门。夏夏的初衷看上去非常特别:“试着去喜欢一件我毫无好感的事情,并把它坚持下来。”

夏夏是个湘妹子,85后,因为爱情嫁到南京。这个大长腿美女,拥有运动的天资,但是她却说,小时候最讨厌的事情就是跑步。“我不喜欢比赛,也不喜欢争强好胜。”

不过,2014年的夏天,她却“跑”起来了。现在想想,有一个登珠峰的朋友对她的影响巨大。从将近十年前开始,那个朋友就定目标,说自己30岁之前要登上珠峰,结果为了这一件事,他年复一年、日复一日地坚持锻炼体能。最终,那个朋友真的登上了珠峰。

“他真的触动到我了,从小到大,我都没有为什么事情这么坚持过。我也要坚持一件事情。”就这样,夏夏决定拿跑步“做实验”。

家住河西,她选择了绕着奥体中心跑。当时正逢青奥会,奥体一带体育氛围浓厚,灯火辉煌。跑着跑着,她爱上了跑步的感觉。

## 从半马到全马 终究要自己来面对困难

2014年11月,仅仅只有三四个月跑步经验的夏夏,只身一人去上海参加了

那个登上珠峰的朋友,对夏夏竖起大拇指:『我没想到你能为了一件事情坚持这么久。』

## 从一个人到一群人 “舵主”是怎样影响别人的

很长一段时间,夏夏是一个人单打独斗,直到2015年3月,夏夏参与了南京悦跑团组织的一次女子跑,这才找到了“组织”。

“一个人跑很自在,一群人跑更加有动力。”一转眼,南京悦跑河西分舵的家庭已经发展壮大,而夏夏已成为众人眼中的美女“舵主”。

从去年9月份开始,河西分舵设置了配速员这个角色,用自己的速度带领着大家一起跑。配速从快到慢分为430、500、530、600、630,这个时间代表着一公里的用时,430就是4分30秒,依此类推。

跑团现在每周举行两次跑步活动,绕奥体三圈,跑10公里,这就需要给每一个速度安排配速员。夏夏一般负责“带”600或者630这两个组别。但是她并不喜欢用“带”来形容配速员的角色,“其实速度很难带,我们是希望在无形之中影响别人,给不知道自己速度的人,做一个参照,同时对别人也是一个激励。”在这个非功利组织里,她是志愿者中的一员,也被小伙伴的无私和执著感动着。

从2014年跑步至今,不到两年的时间内,夏夏一共跑了1600多公里。那个登上珠峰的朋友,对夏夏竖起大拇指:“我没想到你能为了一件事情坚持这么久。”

## ● ● ● 问&答

### 跑步对你来说意味着什么?

意味着挑战的开始,挑战完成自己以前认为绝对不可能完成的事情。练习专注,练习认真对待一切的态度。因为跑步,我还结识了一群志同道合的朋友,感谢小伙伴们互相打气互相帮助,物质上收获的一切也比不上精神的支持。

### 跑步之后有什么改变?

原来我是一个随性、毫无目标、容易犯懒的人,现在变得更主动,也更有目标,做事情更有条理,向往积极、美好的生活方式,正能量更多了。比如生活中遇到一些苦或者累的事情,都会觉得不值得一提,难过一下就过去了。跑步让我不断发现自己,挖掘自己的特性,也更加爱自己。

### 想对热爱跑步的朋友说什么?

坚持自己的爱好,保持对生活的热情,全力以赴,不论结果如何,都不会后悔。

### 你觉得会跑多久?

团里有跑了十年二十年甚至三十年的人,我希望我到了那个年纪还在跑。

### 请分享一下你的生活格言。

引用村上春树的一句话:“痛楚难以避免,而磨难可以选择。”



## 新副刊 新表达

以心唤新的阅读体验

写作 周一

城会玩 周二

男女关系 周三

南京叙事 周四

青石街 周五

## 专栏



邓煌

江苏经典流行音乐广播《阳光倾城》主持人

## 21天坚持 就能养出一个习惯

年底正是应酬忙碌的高峰期,腰和肚皮连连告急,别说马甲线、人鱼线,只要别急吼吼长出“呼啦圈”就好。

新认识一位“老朋友”,近60岁的大叔,他说每天不走满两万步就难受。大叔比同龄人身材要好,气色也好,身板笔挺,相当精神,不用说,肯定是走出来的。

身边许多跑步的朋友也这股“走火入魔”。“霸王寒潮”威力十足,全城冻在零下10度,连空调水管们都罢工了,人家跑步照常进行绝不停止。几个老少爷们儿都跑成了圣诞老人。为什么呢?那眉毛上、睫毛上、嘴巴上连着帽子上衣服上都挂满了冰霜。照片刚传到微信圈,立刻秒赞接龙。

跑步,偶尔为之叫“玩”,或“三分钟热度”,只有坚持跑下去你的身体会给你回报,天天微信圈打卡你的朋友也会为你骄傲。有人会说,邓煌,你每天早起做节目,岁岁年年从不缺席,给你们带去欢乐,不也是一种坚持吗?我想说是的,正因为这份坚持让我收获了无穷的快乐。

有个故事,苏格拉底在开学第一天对自己的学生们说:“给大家布置一个作业,每人把胳膊尽量往前甩,然后再尽量往后甩。”示范之后他接着说:“今天开始,每天做300下,能做到吗?”同学们都笑了。

一个月之后,苏格拉底问有多少同学坚持做了?有90%的同学骄傲地举了手。又过了一个月,苏格拉底又问谁坚持了?举手表示坚持的剩下八成。一年后,苏格拉底再次问大家:“请告诉我,那个最简单的甩手运动,还有谁在坚持?”只有一个人举了手,他就是古希腊后来名扬天下的大哲学家柏拉图。

所以这世上最难的事是坚持,成功的秘诀无他,只有坚持。

我有朋友天天在微信上打卡背单词,有朋友每天坚持练习书法。哪怕只是每天带小狗出来跑步遛弯儿,这些都是坚持。

2016年不再是口号年,想做点什么就开始吧,21天坚持就能养出一个习惯,祝你成功!